

## Подарок рационализаторов

Коллектив рационализаторов и изобретателей шахты им. Ярославского треста «Ленинуголь» насчитывает свыше 100 человек. В их числе начальник участка В. Т. Клопов, старший инженер проектной группы т. Доможиров, электрослесарь участка № 10 т. Пономарев и др.

Лучшим комплексно-творческим коллективом считается бригада подвеса, где вдохновенно трудятся тт. Вязов, Зайцев, Филиппов, Виноградов, Тольков, Пичугин, Качанов, Акимов. Вдумчиво работает и коллектив бригады электрослесарей. В нее входят Замираев, Федосенко, Асадуллин, Шаткин и др.

С начала года подано 117 рационализаторских предложений. Внедрено 82. Это подарок рационализаторов XXII съезду КПСС.  
А. НЕКРАСОВ.

## ПО ГРАФИКУ

Наша бригада работает в 133-метровой лаве. Мощност пласта чуть больше метра. Почва слабая. Поэтому крепь возводим на лежанках. Так что лишние затраты времени неизбежны.

Связная комплексная бригада добывает уголь по циклическому графику. Звенья работают четко, готовят забой, запасают лес для очередной смены. При четкой, слаженной работе мы за смену подрезаем 70—80 метров лавы.

Так же организуем труд и в подготовительную смену. Все вспомогательные операции выполняем без задержек, заботимся о создании необходимых условий работы для смещиков, чтобы им ничто не мешало своевременно и полностью «замкнуть» цикл.

Машинисты комбайнов Асташкин, Бутусов и Кириловы отличные овладели своей профессией. Принимая смену, они тщательно проверяют, все ли узлы машины смазаны, меняют подносившиеся

зубки, изнашиваю друг другу пружинную чашечку.

Механизаторы активно участвуют в усовершенствовании комбайна «Доббас». При отработке лавы № 1 ширина вруба была 1,3 метра. Комбайн с таким захватом бара подрывал уголь легко, но использовался не на всю мощность. В новом очистном забое решили увеличить глубину вруба на 15 сантиметров. Испытания увеличились успехом. Выход угля с каждого цикла увеличился на 20 тонн.

В результате начали участие Е. В. Колозова в лаве начато внедрение металлокрепления. Наиболее эффективный и выгодный паспорт крепления Колозова разработал с участием рабочих. Теперь вдоль забоя ставим через каждые четыре деревянные подставки металлические стойки. Лаву не стало «подламываться», и горняки не тратят напрасно время на усиление крепления выработанного пространства.

В результате нам удалось взять рубеж «плюс 500» и в мае при плане 7.815 добыть 9.344 тонны топлива. Это была рекордная выработка на комбайн в лаве маломощности.

Пересмотровые обязательства, принятые в честь XXII съезда КПСС, коллектив решил довести среднесменную производительность комбайна до 10.000 тонн или увеличить ее против средне-шахтной чуть ли не в полтора раза.

В июне не удалось достигнуть этой цели. И вот почему. На выемочном участке изменились геологические условия. Мощность пласта резко уменьшилась. Однако горняки не отчаиваются, не пасуют перед трудностями. За сутки мы берем 1,3—1,5 участка.

Участок мог бы работать еще лучше, если бы бесперебойно поднимался уголь на поверхность уклона. Не справляется эстакада. Уголь от нее забивается несвоевременно. Намечено постараться на уклоне новую эстакаду. Чем раньше ее сделаем, тем быстрее участок возьмет намеченный рубеж — давать на комбайн по 10.000 тонн топлива за месяц.

**Г. ТЮТИКОВ,** машинист комбайна участка № 1 шахты «Ленинуголь» треста «Ленинуголь».

## Вклад ученого

Преподаватель кафедры технологии металлов и деталей машин Кемеровского горного института В. Л. Широколов стал автором интересного научного исследования. Он проводит сейчас большую научно-исследовательскую работу на тему: «Обработка антифрикционных сплавов электрическим током в условиях коронного разряда». В своей работе В. Широколов использует воздействие частиц с низкими энергиями на микроструктуру сплава твердых металлов. Опыты свидетельствуют, что при облучении коронным разрядом структура сплавов изменяется и они становятся очень прочными, износостойкими и не теряют своей вязкости.

Предварительные подсчеты показывают, что замена вкладышей подшипников баббитами в условиях коронного разряда может значительно повысить работоспособность и срок службы действующего машинного парка и дать ощутимую экономию дефицитных цветных металлов.

В настоящее время В. Широколов изучает закон изменения микроструктуры сплавов под действием частиц с низкими энергиями. Проводятся сложные экспериментальные исследования, за которыми последуют теоретические обоснования. Основной объем работ ученому намечает выполнить ко дню открытия XXII съезда партии. Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР признал ценность изобретений В. Широколова для народного хозяйства и выдал ему авторское свидетельство.

**И. ЛАРИН,** старший преподаватель Кемеровского горного института.

# Наш труд, наше творчество — XXII съезду КПСС

## КУЗБАССКОЕ — ЗНАЧИТ ДОБРОТНОЕ

БОЛЬШЕ, лучше, дешевле! Вот боевой лозунг всенародного соревнования советских людей за достойную встречу XXII съезда родной Коммунистической партии. Готовя трудовые подвиги этому знаменательному событию в жизни партии и страны, в коллективах усиливают борьбу за выполнение планов и обязательств по выпуску продукции. Советские люди прекрасно понимают, что чем больше будет произведено продукции, тем богаче станет наша Родина, а значит повысится материальное благосостояние народа, — и стараются увеличить выработку.

Но в борьбе за укрепление экономической мощи Советского государства и создание избытка в стране наряду с количественным ростом перестаете значение приобретает соревнование за выпуск лучшей в мире продукции, за неуклонное повышение качества и надежности изделий. Организовать такое боевое соревнование призвали всех трудящихся страны москвичи. Рабочие и работники, инженеры, техники и служащие предприятий Московского городского совнархоза решили в честь XXII съезда партии улучшить качество и повысить гарантийный срок надежной эксплуатации 1626 видов изделий промышленности. Что это даст?

Подсчеты показывают, что вклад в народное хозяйство будет весомый, экономический эффект огромен. В самом деле, выпущенные добротные станки и другие механизмы, инструменты, обувь и другие виды продукции будут служить лучше и дольше. Выпуск машин и оборудования высокого качества увеличивает их производительность и срок службы, сокращает расходы на их ремонт, способствует снижению себестоимости продукции. Повышение качества товаров народного потребления является важнейшим условием роста материального благосостояния советских людей.

Улучшение качества промышленных изделий, повышение добротности и срока службы товаров широкого потребления, машин и запасных частей к ним равнозначно увеличению количественного выпуска продукции без дополнительных затрат сырья и рабочего времени. И наоборот. При выпуске продукции недобротной, с нарушениями обязательных стандартов, что является делом противозаконным, промышленность вынуждена производить ее больше, затрачивать на это дополнительные средства, материалы, труд. Высококачественная продукция — самая экономичная!

С другой стороны, соревнование за высокое качество продукции, за честь заводской марки, за то, чтобы все советское было только отличным, добротным, надежным, способствует воспитанию у наших людей коммунистического отношения к труду, гордого и живого чувства советского патриотизма. Почин москвичей открывает самое благородное поле деятельности и перед трудящимися индустриального Кузбасса. Им есть над чем подумать, к чему приложить умелые руки, если к тому же учесть, что качество продукции многих предприятий еще ниже, чем наносится серьезный ущерб народному хозяйству. Так, каждый процент золы в конусовидных углях уменьшает выход чугуна на 2—2,5 процента, каждый процент золы в энергетическом угле увеличивает расход топлива на 1,5 процента. Вот почему одна из главных задач шахтеров — повышать качество угля.

Во многом определяет долговечность, стойкость машины, механизмов, приборов, предметов народного потребления качество металла. От коллективов Кузнецкого комбината, Сталинского алюминиевого, Беловского цинкового и других металлургических предприятий области требуется усилить борьбу с браком, за повышение сортности продукции. Кстати, опыт у них есть, и немалый, надо лишь приковать к этим вопросам внимание коллективов. Серьезные задачи по улучшению качества продукции стоят перед нашими химиками, машиностроителями, трудящимися всех отраслей промышленности, всех предприятий — больших и малых.

Практика подсказывает немало путей достижения этой цели. В числе их — scrutiny качества продукции и снятие с производства несовершенных, устаревших образцов, создание лабораторий надежности и изготовления основных узлов машин из более прочных материалов, выработка плохих изделий и обесценение старых изделий брака, резкая критика их в печати. Главное, конечно, — повышение ответственности людей за результаты своего труда, их квалификации и производственного опыта. Справедливо говорил об этом М. И. Калинин:

«Надо прямо сказать, что мы очень, очень недовольны качеством многих наших продуктов. И характерно то, что каждый из нас радуется, когда получает в руки какой-нибудь недоброкачественную вещь. Однако сами мы при этом совершенно не задумываемся, какую же продукцию получают от нас другие люди. Слово, каждый из нас хочет, чтобы всего было вдоволь и хорошего качества. А я спрашиваю вас: откуда это взять, если каждый на своем месте не будет добиваться лучших показателей труда?»

Каждый кузбассовец — рабочий и исследователь, мастер, конструктор и технолог — должен найти свое место в охватываемой стране всенародном походе за неуклонное повышение качества и надежности изделий. Партийные и профсоюзные организации, наши специалисты призваны помогать этому, хорошо продумать меры по улучшению качества продукции на каждом предприятии и обязательно провести их в жизнь.

«Все, что ты делаешь, делай отлично!» — этот девиз должен стать правилом, законом в работе каждого. Улучшение качества изделий будет достойным подарком XXII съезду родной Коммунистической партии. Пусть марка «Сделано в Кузбассе» станет гарантией надежности и добротности продукции.

## Арифметика пытливых

В тот день работники технического отдела шахты № 13 инженеры А. Н. Кирильцев, В. Н. Алексеев, П. Е. Немчинов и И. И. Стариков задержались на работе дольше обычного. Вынаively просматривали книгу регистрации рационализаторских предложений, потом брались за логарифмические линейки. Из рук в руки переходила газета с рассказом о том, что инженер Оренбургского станкостроительного завода Ю. Филиппов взял на себя обязательство разработать в течение года столько рационализаторских предложений, чтобы экономический эффект от их внедрения был не менее его годовой заработной платы.

— Ну что ж, принимаем его вызов? — спросил А. Н. Кирильцев своих товарищей.

— Принимаем!

Значит, образно говоря, будем работать без дотации? И в общий котел, все вместе?

Так на крупнейшей шахте Киселевского рудника зародилось новое патристическое движение. Начали его четверо. Но на предприятии более 250 инженеров и техников. Большая сила! Если каждый последует примеру новаторов, то это выйдет во многие тысячи рублей сэкономленных средств, в новые машины и механизмы, облегчающие труд шахтеров, повышающие его производительность.

Арифметика новаторов проста. По отпуску годовой фонд заработной платы составляется около 8 тысяч рублей. Значит, нужно внести столько рационализаторских предложений, чтобы экономический эффект от их внедрения был не меньше этой суммы.

Осеню текущего года горняки шахты будут отмечать своеобразный юбилей. Четверть века назад, в октябре 1936 года, здесь заложены первые штыри конструкции профессора Чинакала, а на днях — 1390-й. За это время испытаны и внедрены многие другие конструкции штырных перекрытий — арочные, эластичные, со двойной балкой. Но это все для отработки пластов малой

того же размера — в зависимости от мощности угольного пласта.

Четверо новаторов из технического отдела задумались: а нельзя ли сократить расход накатника. Были испробованы, рассмотрены различные конструкции. Инженеры спорили, доказывали, и выход был найден.

Тот, кто знаком с основами сопротивления материалов, знает, что такое балка равного сопротивления. На ее расчете покоится обычная рессора от грузового автомобиля. Штырь та же балка.

Мы разработали такую конструкцию перекрытия, — рассказывает инженер Валентин Ниюлевич Алексеев, — при монтаже которой не нужен накатник одинаковой длины. Наоборот. Первый ряд накатника имеет длину, равную ширине секции, второй — короче, третий — еще меньше. И так далее.

Необычная эта конструкция. Ее и впрямь можно сравнить с рессорой. Если та нагрузка воспринимает каждая в отдельности вытая металлическая полоса, то в штыре горному давлению сопротивляется каждая балка. Изумительное новое перекрытие еще и в том, что устранена возможность «заклинивания» накатника между кровлей и почвой

С. ТРОШИН, (Корр. «Кузбасса»).

НА СНИМКЕ: инженеры технического отдела шахты № 13 треста «Киселевскуголь» В. Н. Алексеев и П. Е. Немчинов обсуждают новое предложение.

Фото В. Капубина.

## Задания — досрочно

В актовом зале ВостНИИ собрались руководители отдела, лабораторий, групп, научные сотрудники. Начальник отдела «Вибрационные вибрации и дегазация» О. И. Чернов рассказал об обязательности, срочности коллектива в честь XXII съезда КПСС. Из пяти научно-исследовательских планов 1961 г. отделе решил три темы выполнить на месяц раньше срока.

Затем выступил начальник лабораторий «Проветривание шахт» А. А. Мясников.

Коллектив нашей лаборатории, — сказал он, — разрабатывает тему по улучшению проветривания участков с системой разработки под гибким перекрытием. Ко дню открытия XXII съезда КПСС мы закончим научно-исследовательские работы, проведем промышленные испытания и подготовим инструкцию.

Одним из других поднимаются сотрудники института на трибуну. От имени своих коллективов они дают слово трудиться не жалея сил, с честью встретив XXII съезд КПСС.

А. ГУКОВСКИЙ.

## Комбайн набирает скорость

Разговор этот, как и все, что делается в бригаде Геннадия Круновского, проходит спойной. Ребята поговорили, приняли свои обязательства. Единодушно решили: XXII съезд партии надо встретить по-шахтерски, с честью. И план к 17 октября выполнить на 105 проц. Ну, а коль дал слово — держись!

Всею было: и радость успехов, и горечь поражений. Но проходили дни не пасовали перед трудностями. Работали на совесть, выжидали из своего комбайна ПН-3 все, что он может дать. За полгода прошли 831 метр, немножко перешили план.

В июле дела идут лучше. Когда 17 метров за сутки пройдут, когда больше двадцати. Но бывает, что и по 7 метров и даже меньше проходят. Недостатки ликвидируют сразу, не откладывают дела

и этот тем, что косят траву один, а метать стога будут другие. Если хорошо продумать звеньевую систему, можно найти выход.

Ошибки уже дают себя знать. Об этом рассказали руководители совхоза. Секретарь парткома т. Попов приехал на луга Островского отделения. Пять часов вечера, а рабочие уже собираются домой. Сено стребли в кучи, но в стога не уложили.

— Почему бросили работу? — Срог выпел. Свое дело сделали. — Но ведь дождь собирается... А будь создано звено — уговорить бы не пришлось: люди бы знали, что работу оплатят, когда сено будет застрижено. Только в результате плохой организации труда и неправильной системы оплаты в совхозе уже сейчас в начале сенокоса, образовался большой разрыв между косовицей и скирдованием.

Г. УМНОВ, (Корр. «Кузбасса»), Ижморский район.

## Меры приняты

«СЕМЬ РАЗ ОТМЕРЬ...» — Слесари «Кузбасскуголь» в тресте «Ленинуголь» Ю. Жирнов, опубликованной в «Кузбассе» 16 июля, писала о том, что в цехах завода зачастую недоукомплектовано оборудование и это приводит к напрасным потерям труда и средств. Главным инженер управления машиностроения совхоза тов. Карякуров сообщил, что такие факты действительно имели место. Дирекция завода дано указание привлечь виновников к административной ответственности и не допускать подобных случаев в дальнейшем.

М. ВИКТОРОВ, ш. «Бутусовская», г. Кемерово.

Идет пора сенокоса. На лугах в Ижморском районе появились первые стога сена, закрыты первые силосные ямы. Во многих хозяйствах созданы механизированные звенья, техника почти полностью исключает ручной труд. Видимо, в районе задумали всерьез решить вопрос с кормами.

Управляющий Островским отделением Святославского совхоза Н. К. Игнатенко рассказывает, что уже заготовлено 250 центов витаминного сена. Анализ такой: 50 миллиграммов каротина на килограмм — отличный показатель. Пона косовица велитя вручную, по кустам. Как только подейлет очередь сенокосным звеньям, включается механизированное звено. Вот вооружение звена, которое возглавляет лучший комбайнер Е. Р. Нагель: три трактора, тракторные грабли, се-

Грузы сенакты — зеленую усад. Под такой девизом трудятся топкиные железнодорожники. Свои праздные коллективы встречает высоким трудовыми показателями. Особенно хорошо трудится в эти дни стрелочник Михаил Иванович Семиратов. Четкое, своевременное выполнение команд дежурного по станции стало нерушимым законом для Михаила Ивановича.

НА СНИМКАХ: сверху — дежурный по станции Иван Петрович Занкевич заботит жаририт. Внизу — стрелочник, убавляет коммунистического труда Михаил Иванович Семиратов. Фото В. Вязиченко.

## Преприятие Ибрагима Аббуда в Москве

МОСКВА, 18 июля. (ТАСС). Представитель Верховного Совета СССР и правительство СССР были в Большом Кремлевском дворце завтрак в честь председателя Верховного совета вооруженных сил и премьер-министра Республики Судан генерал-лейтенанта Ибрагима Аббуда. Во время завтрака, прошедшего в теплой, дружественной обстановке, Л. И. Брежнев и Аббуд обменялись речами.

## Прибытие в Советский Союз Мориса Тореза

18 июля на пароходе «Латвия» из Марселя в Одессу прибыл генеральный секретарь ЦК Французской коммунистической партии товарищ Морис Торез и члены Политбюро ЦК ФКП товарищи Жаннетта Бермерри и члены их семьи. Тов. М. Торез с семьей проводит в Советском Союзе свой отпуск.

## Первые стога и первые неудачи

Идет пора сенокоса. На лугах в Ижморском районе появились первые стога сена, закрыты первые силосные ямы. Во многих хозяйствах созданы механизированные звенья, техника почти полностью исключает ручной труд. Видимо, в районе задумали всерьез решить вопрос с кормами.

Управляющий Островским отделением Святославского совхоза Н. К. Игнатенко рассказывает, что уже заготовлено 250 центов витаминного сена. Анализ такой: 50 миллиграммов каротина на килограмм — отличный показатель. Пона косовица велитя вручную, по кустам. Как только подейлет очередь сенокосным звеньям, включается механизированное звено. Вот вооружение звена, которое возглавляет лучший комбайнер Е. Р. Нагель: три трактора, тракторные грабли, се-

зали руководители совхоза. Секретарь парткома т. Попов приехал на луга Островского отделения. Пять часов вечера, а рабочие уже собираются домой. Сено стребли в кучи, но в стога не уложили.









К СОВЕТСКО-БРИТАНСКИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

Во время визита в Соединенное Королевство для открытия советской промышленной выставки министр внешней торговли СССР Н. С. Патолочев...

Министры рассмотрели результаты, достигнутые со времени их встречи в Москве в выполнении целей, упомянутых в совместном коммюнике от 3 июня сего года.

Переговоры продолжились в соответствии с договоренностью, зафиксированной в совместном советско-британском коммюнике, опубликованном 3 июня сего года в Москве после окончания визита Р. Модлинга в Советском Союзе.

Было согласовано, что переговоры о заключении договора о торговле и мореплаваньи, которые происходили в соответствии со статьей 8 пятилетнего торгового соглашения 1959 года, будут продолжены в Лондоне в конце текущего года или начале 1962 года.

Министры рассмотрели вопросы, связанные с торговыми отношениями между двумя странами в свете пятилетнего торгового соглашения 1959 года.

Было также условлено, что в случае возникновения каких-либо трудностей в торговле между обеими странами представители этих стран будут встречаться так часто, как это понадобится для преодоления таких трудностей и с целью создания наиболее благоприятных условий для развития торговли.

Бои в Анголе

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Войска португальских колонизаторов численностью более 2 тысяч при поддержке авиации начали наступление против повстанцев Северной Анголы.

В сообщении указывается, что из Лисабона в Анголу направляются все новые и новые воинские части. Всего, по последним данным, в Анголе сейчас насчитывается около 20 тысяч португальских солдат.

ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС). Бюро народного движения за освобождение Анголы в заявлении, опубликованном в Кокари, обращается «ко всем свободомыслящим людям мира» с настоятельным призывом немедленно оказать поддержку 100 тысячам ангольских беженцев.

Как сообщает корреспондент агентства АФП, в заявлении говорится: «Мы настоятельно призываем оказать поддержку ангольским беженцам — жертвам самой ожесточенной войны колониальной войны. Деревни этих беженцев были срыты с лица земли нападками. Существует серьезная угроза возникновения среди беженцев эпидемий различных инфекционных заболеваний и голода».

Краткие сообщения

Находящаяся в Бирме правительственная делегация Советского Союза посетила Рангунский университет. Студенты восторженно приняли советских гостей.

Министр внешней торговли СССР Н. С. Патолочев, находящийся в Англии в связи с советской промышленной выставкой, продолжает знакомиться со страной.

17 июля по приглашению правительства Польской Народной Республики в Варшаву прибыла правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам.

17 июля вспыхнул пожар на кинофабрике Барселона (Испания). Огонь перебрался на жилые кварталы. В тушении этого пожара, который является самым крупным за последние два десятилетия, кроме пожарных, приняли участие воинские части.

Как сообщают из Мельбурна (Австралия), полиция пустила в ход полицейские дубинки, пытаясь подавить волнения в лагере для иммигрантов в Бонджилле.

В Палермо (Канада) состоялось юбилейное собрание, посвященное 30-летию федерации русских канадцев и ее печати. Присутствовало около 2000 человек.

Новое правительство Японии

ТОКИО, 18 июля. (ТАСС). На сегодняшнем заседании исполкома либерально-демократической партии было избрано новое руководство правящей партии Японии.

Местные наблюдатели в буржуазной прессе рассматривают новую реорганизацию японского правительства в неразрывной связи с итогами недавних вагитских переговоров Икэды.

Сегодня же премьер-министр Японии Икэда после консультации с лидерами группировки в либерально-демократической партии сформировал новое правительство.

Демократическая общественность страны и народные массы с трепетом встретили сообщение о новом составе японского правительства. Генеральный секретарь социалистической партии Японии Эда заявил, что социальность разветвляющейся борьбе за свержение кабинета Икэды.

Миллионный телевизор. БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Миллионный телевизор марки «Старт-10» сошел с конвейера народного предприятия «Рафена» в Рафенберге (ГДР).

В Палермо (Канада) состоялось юбилейное собрание, посвященное 30-летию федерации русских канадцев и ее печати. Присутствовало около 2000 человек.

Юрий Гагарин приглашен в Канаду. НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС). Видный американский финансист и общественный деятель Сайрус Итон, по сообщению агентства АП, приглашен посетить родину Юрия Гагарина в провинцию Новая Шотландия.

Советская промышленная выставка в Лондоне. ИА СНИМКЕ: очередь англичан и входа на выставку. Фото специального фотокорреспондента ТАСС А. Стужина.



По живым следам времени

Не случайно каждое художественное произведение, посвященное селу, становится заметным событием в нашей жизни. В нем читатель надеется увидеть яркую картину всенародной борьбы за подъем сельского хозяйства.

Обрунов как-то сказал, что «одна работа сама по себе, а другая — на рекорд». В чистом «другом» и входит Шашко. На всех собраниях и совещаниях его просят высказать свое мнение о колхозе.

Новая антикубинская провала. ГАВАНА, 18 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Пренса Латина, сообщает из города Сальвадора о призыве наемников и резервистов национальной гвардии в Сальвадоре.

Юрий Гагарин приглашен в Канаду. НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС). Видный американский финансист и общественный деятель Сайрус Итон, по сообщению агентства АП, приглашен посетить родину Юрия Гагарина в провинцию Новая Шотландия.

Краткие сообщения

В Вьетнаме в последние дни наблюдается оживление в торговле между двумя странами.

В Анголе продолжается активная борьба повстанцев против португальских войск.

В Японии новое правительство сформировано Икэдой.

Юрий Гагарин приглашен в Канаду. НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС). Видный американский финансист и общественный деятель Сайрус Итон, по сообщению агентства АП, приглашен посетить родину Юрия Гагарина в провинцию Новая Шотландия.

Юрий Гагарин приглашен в Канаду. НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС). Видный американский финансист и общественный деятель Сайрус Итон, по сообщению агентства АП, приглашен посетить родину Юрия Гагарина в провинцию Новая Шотландия.

теми на Западе утверждают, что мировое сосуществование государств якобы должно означать создание какой-то «плотины» против движения народов к установлению в своих странах таких порядков, которые не угодны правящим кругам западных государств.

Что же касается революционных выступлений народов против существующих в капиталистических странах режимов, то причины этих выступлений не имеют никакого отношения к мирному сосуществованию или «вмешательству Москвы и коммунизма».

империализма, а, наоборот, содействует развитию сил, способствующих социализму, способствующих успехам в национально-освободительном движении.

С. СУРАТ, кандидат исторических наук.

Отношения между двумя мировыми системами в настоящее время определяются объективно существующим мирным сосуществованием, поскольку между ними не происходит войны.

Ленинская политическая коммунистических партий социалистических стран, направленная на обеспечение мирного сосуществования, и достигнутые в этом деле успехи увеличивают притягательную силу социализма в глазах народных масс капиталистического мира.

Идеи мирного сосуществования из года в год расширяют свое влияние, увеличивая силы сторонников мира и дружбы между народами.

В широком художественном полете — портреты различных людей. Но ведущее место отдано образам тех, кто сдал себя на службу партии, народу, кто, не жалея своих сил, борется за коренное улучшение дел в сельском хозяйстве.

Читатель уважает Синекаева за его беззаветную преданность партии, народу, его непоколебимую готовность отдавать все себя великому делу строительства нового общества.

1 Собрание Сочинений, т. 24, стр. 381—382.

1 Собрание Сочинений, т. 24, стр. 381—382.

1 С. С. Хрущев. «За новые победы мирового коммунистического движения», стр. 36.

Второй Московский международный кинофестиваль

МОСКВА, 18 июля. (ТАСС). Все, чем живет сегодня Куба, властно завоевало сердца честных людей земли.

В кинокартине снимались бойцы восточной армии. Страстной, взломанной поэмой о революции можно назвать и второй художественный фильм, показанный на дневном просмотре.

Перед началом просмотра зрителям была представлена делегация работников кубинского кино, возглавляемая директором института кинематографии Альфредо Геваро.

В фестивальном кинотеатре «Россия» состоялся парад звезд фестиваля. ИА СНИМКЕ (слева направо): советская киноактриса Татьяна Самойлова, итальянская киноактриса Джина Лоллобриджида, советский киноактер Сергей Бондарчук, итальянская киноактриса Мариа Мерлини.

«Рассказы о революции» — первый художественный фильм, созданный кубинскими кинематографистами.

В фестивальном кинотеатре «Россия» состоялся парад звезд фестиваля. ИА СНИМКЕ (слева направо): советская киноактриса Татьяна Самойлова, итальянская киноактриса Джина Лоллобриджида, советский киноактер Сергей Бондарчук, итальянская киноактриса Мариа Мерлини.



ИА СНИМКЕ: очередь англичан и входа на выставку. Фото специального фотокорреспондента ТАСС А. Стужина.

ИА СНИМКЕ: очередь англичан и входа на выставку. Фото специального фотокорреспондента ТАСС А. Стужина.

В борьбе за подъем сельского хозяйства вырос партийный работник с новым стилем работы — организатор, практик, энтузиаст большой «черновой» работы непосредственно там, где решается судьба дела.

Вместе с тем в произведении имеются серьезные изъяны. Становится очевидным, что автор не смог избежать множества ошибок в изображении жизни и деятельности людей.

Свое место Синекаев видит не в четком стеллаже, как, например, автор секретаря райкома Гладилли, а в самой туше борьбы — в бригаде, в поле, на дугах.

В романе часто встречаются пейзажные зарисовки. Некоторые картины написаны с любовью, сочными красками.

Широко раскрывая богатые положительные качества Синекаева, автор в то же время не падает в крайности — и как работнику, и как человеку вообще.

В людях, да и в себе тоже, Синекаев видит только работников, призванных исполнять порученное им дело. Он далек от признания возможности путем нечестных комбинаций козырнуть и прославить себя.

Колоритна фигура другого председателя колхоза — Глеба Обрунова. Бывший комсомолец, партийный работник, он сейчас всецело занят хозяйственной деятельностью.

Вместе с тем в произведении имеются серьезные изъяны. Становится очевидным, что автор не смог избежать множества ошибок в изображении жизни и деятельности людей.

Свое место Синекаев видит не в четком стеллаже, как, например, автор секретаря райкома Гладилли, а в самой туше борьбы — в бригаде, в поле, на дугах.

Вместе с тем в произведении имеются серьезные изъяны. Становится очевидным, что автор не смог избежать множества ошибок в изображении жизни и деятельности людей.

В людях, да и в себе тоже, Синекаев видит только работников, призванных исполнять порученное им дело. Он далек от признания возможности путем нечестных комбинаций козырнуть и прославить себя.

Вместе с тем в произведении имеются серьезные изъяны. Становится очевидным, что автор не смог избежать множества ошибок в изображении жизни и деятельности людей.



В окрестностях Юрги, на прав...
в живописном сосновом бору...
старейший в Сибири Тугайский дом...

обнесена хорошей оградой, всюду...
начиная от бойких мест и рас-...
отдаленными аллеями, расставлены скамейки...

Пример служения народу

КИНО

На экранах кинотеатров Кузбасса демонстрируется замечательный документальный фильм «Наш Никита Сергеевич»...

Тяжелые воспоминания вызывают картины развалин города героя Сталинграда...

странца фильма мы приурочили кинофестиваль «СССР — оплот мира»...

П. БОГДАНОВ, директор кинотеатра «Космос».



ВЕТЕР

Было б очень тихо на свете И, наверно, очень сонно...

Здравствуй, ветер, — ты говоришь жизни, Враг покоя и тишины!

В. МАХАЛОВ.

Рисунок Евгения Смирнова.

Рекорды Ю. А. Гагарина утверждены

ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС). Астронавтическая комиссия Международной авиационной федерации (ФАИ) утвердила сегодня...

12 медалей советских гимнастов

МОСКВА, 18 июля. (ТАСС). Двенадцать медалей завоевали советские спортсмены Павел Столбов и Николай Милутин...

Зам. редактора П. Л. ГУЛЯЙ.

Солнечными тропами

Под кроны маринской тайги и в горы Кузнецкого Алатау по росистым дугам Пригомыя разбегаются солнечные туристские тропы...

младших и старших групп соревновались в беге на четырехсотметровую дистанцию...

обнажение наносили на карту, тщательно описывали его в дневнике, делали зарисовки...

В театрах и кино

- ОБЛДРАМАТЕАТР. Гастроли Новосибирского театра оперы и балета. 20 июля — Баядерка. 21 июля — Бахчисарайский фонтан.

Ю. АЛЕКСАНДРОВ. На снимке: Александр Сухих, кемеровчанин, берет высоту...

Товарищи! В ОЧЕРЕДНОМ 82 ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ, КОТОРЫЙ СОСТОИТСЯ 30 ИЮЛЯ 1961 ГОДА МОЖНО ВЫИГРАТЬ ОТ 40 ДО 5000 РУБЛЕЙ

ВНИМАНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ! Органы государственного страхования заключают договоры добровольного страхования посевов озимых и яровых сельскохозяйственных культур...

Кемеровский трест столовых ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ ДЛЯ НАПРАВЛЕНИЯ НА УЧЕБУ В КЕМЕРОВСКЮ КУЛИНАРНЮЮ ШКОЛУ.

ОТКРЫТА ДИЕТИЧЕСКАЯ СТОЛОВАЯ (при столовой № 14) по ул. Дзержинского № 4.